

美联储公开市场委员会发布7月议息会议纪要

数据

22亿美元

日本7月份贸易逆差剧降

据新华社东京电 日本财务省19日发布的数字显示,受全球原油价格下滑拉低进口额等因素影响,7月份日本商品贸易逆差同比大幅收窄72.3%至2681亿日元(约合22亿美元),连续第4个月收窄。

财务省的数字显示,由于日元汇率贬值,7月份日本出口额同比增长7.6%至6.6638万亿日元。但排除汇率因素,当月实际出口量其实同比小幅下滑了0.7%,原因是是中国等新兴经济体需求减少。

1.1%

欧盟6月份建筑业产出下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局8月19日公布的统计数据显示,今年6月,欧元区和欧盟建筑业产出环比分别下降1.9%和1.1%,同比分别下降2.3%和0.4%。

统计数据显示,今年6月,欧元区民用工程和房屋建筑产出环比分别下降2.7%和1.6%,欧盟民用工程和房屋建筑产出环比分别下降1.7%和0.9%。欧盟建筑业产出环比涨幅最大的前3个成员国分别是罗马尼亚(3.5%)、保加利亚(2.6%)和英国(2.5%),建筑业产出环比降幅最大的前3个成员国分别是德国(-4.5%)、波兰(-4.2%)和瑞典(-2.7%)。

5.0%

南非7月份CPI小幅上升

本报讯 记者蔡淳报道:南非统计局日前发布的数据显示,7月份南非消费者价格指数(CPI)为5.0%,较6月份上升0.3%。6、7月间物价平均上升1.0%。

分析数据显示,食品和非酒精饮料、城市住宅和公共设施及交通运输价格分别上升0.1%、3.1%、1.0%。物价上涨幅度最大的省份是自由省,涨幅最小的为林波波省,分别上涨5.4%和3.8%。

短讯

白俄罗斯人均养老金将涨5%

本报讯 记者李遥远报道:白俄罗斯总统新闻局日前发布消息称,卢卡申科总统签署法令,自2015年9月1日起,将调整退休人员的实际收入并重新计算养老金。届时,人均养老金将上涨5%。为此,白俄每月将从国家预算中额外划拨3460亿白卢布(约合2273万美元)用于支付养老金。

专家表示,每位退休人员获得的养老金数额将取决于工龄及在职期间的工资。据统计,当前白俄罗斯已达退休年龄的人数为257.49万。

克罗地亚寻求欧盟资金支持

本报布达佩斯电 记者刘键报道:据克罗地亚媒体报道,为进一步改善民生、提振经济,克罗地亚正在积极提交欧盟资金项目申请。

据悉,克罗地亚准备了20个项目,总金额近6000万库纳(约合800万欧元)。其中,最重要的项目是兴建河流博物馆和淡水水族馆。此外,计划为萨格勒布—卡尔洛瓦茨高速公路新建第3条车道,该项目将有助于缓解交通拥挤状况。

国际货币基金组织(IMF)克罗地亚访问团近日发布报告预测,由于投资和消费不足,出口对经济拉动作用有限,2015年克罗地亚经济仅会增长0.5%。

中东视听设备市场规模扩大

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:国际信息通信贸易协会最新数据显示,到2016年,中东地区视听产品市场规模将从2012年的15.7亿美元增至27.6亿美元,增长率达到76%,为全球同类市场中增长最快的地区。

目前,视听设备和技术已广泛应用到中东地区的大型展馆和体育场的显示屏、地铁安全系统和酒店的虚拟登记系统等领域。未来几年,随着中海海湾地区大型项目和国际赛事接踵而至,如2020年迪拜世界博览会、2022年卡塔尔世界杯足球赛,以及沙特大型交通和智能化城市项目的建设等,该地区对高质量视听设备产品和技术服务的需求将更加旺盛。



为庆祝中越建交65周年、世界反法西斯战争胜利70周年而举办的中越友好音乐会日前在河内国家音乐学院举行。

本报记者 崔伟伟 摄

# 市场对美9月加息预期下降

本报华盛顿电 记者高伟东报道:当地时间8月19日下午两点,美国联邦公开市场委员会(FOMC)7月28日至29日议息会议纪要对外发布。从纪要内容看,绝大多数FOMC官员认为,尽管美国劳动力市场持续改善,“接近具备”启动加息的经济条件,低通胀及全球经济状况令人担忧,通胀状况能否朝着美联储设定的目标发展,仍“需更多信心”。

此前,市场普遍预期9月召开的FOMC议息会议会启动加息,但由于近期来自美联储和FOMC的公开评论不多,关于9月的加息预期有所减弱。据路透社报道,会议纪要公布后,市场对9月加息的预期从50%降至约30%。

会议纪要对美国自6月中旬至7月下旬的经济状况给予积极评价,指出劳动力市场持续改善,就业稳固增长,失业率下降,劳动力资源利用不足的状况自年初以来已有所改善,家庭消费支出温和增长,住房领域进一步改善。然而,企业固定投资和净出口疲软,通胀持续低于美联储长期目标水平,使大多数美联储官员对于是否启动加息仍然纠结。

会议纪要显示,大多数美联储官员认为,各项经济指标尚未充分支撑升息操作,需要利好证据证明美国经济增长足够强劲、劳动力市场充分改善,从而有理由相信中期通胀水平会重新回到美联储设定的较长期目标。部分美联储官员认为劳动力市场已经或接近实现充分就业,多数美联储官员认为仍有进一步削减劳动

力市场闲置程度的空间。

几乎所有的美联储官员认为,目前的经济数据尚未使他们相信中期通胀水平将重回2%,通胀前景可能不会很快满足美联储加息的“经济条件”。美国劳工部当日公布的数据显示,美国7月消费者物价指数(CPI)环比上升0.1%,不及预期值环比上升0.2%和前值环比上升0.3%,表明美国通胀压力依旧温和。分析人士指出,近来人民币兑美元的大幅贬值和大宗商品价格的走软将不利于提升FOMC对美国通胀前景的信心。

还有一些美联储官员担心,过早启动加息会缺乏工具来应对美国经济可能面临的下行风险,尤其是全球经济风险给美国经济增长带来的影响。会议纪要反映,

美联储官员讨论了中国股市下跌、希腊债务危机及波多黎各债务危机等海外经济风险。多数美联储官员认为,即使启动了加息进程,加息幅度也不宜过大,应逐步提高联邦基金利率。

下一次FOMC议息会议将于9月16日至17日召开,分析人士认为,7月FOMC会议纪要表明,9月的议息会议对于美联储和投资者而言,都是一个潜在的悬念,如同会议纪要所述,“FOMC委员们普遍认为,在决定加息之前,更多的经济数据十分必要”。因此,美国劳工部9月初公布的就业报告所包含的失业率、非农部门新增就业岗位数量、劳动参与率和平均时薪增长幅度等数据,将对美联储是否在9月启动加息产生重大影响。

本报驻日内瓦记者 陈 建

瑞郎升值 外贸下滑

## 瑞士外向型经济面临冲击



图为莱茵河的巴塞尔港,该港是瑞士最大的进出口贸易中转码头。  
本报记者 陈 建摄

根据瑞士联邦海关的最新统计数据,今年上半年瑞士出口额为1001.41亿瑞郎,同比下降2.6%;进口额为824.58亿瑞郎,同比下降7.4%;贸易盈余176.83亿瑞郎。瑞士对外贸易出现双双下滑,表明其外向型经济正遭受严峻考验。

2011年9月,为应对欧元区主权债务危机及保护瑞士外向型经济发展,瑞士央行宣布实施1欧元兑1.20瑞郎的汇率下限政策。但是,随着瑞郎升值压力持续增强,瑞士央行不得不于今年1月15日宣布取消这一非常规和临时性保护措施。瑞士外汇与资本市场随之出现剧烈动荡,瑞郎汇率全线大涨,欧元、日元以及美元对瑞郎汇率分别跌至2011年、1980年和1971年以来的新低。瑞郎汇率飙升严重打击了瑞士出口经济,对瑞士经济增长构成巨大挑战。

在今年上半年瑞士对外贸易中,出口下降幅度最大的是造纸和艺术品行业,同比下降12.6%。此外,精密仪器下降0.2%,化工医药产品下降4.3%,机械和电子产品下降5.2%,塑料材料业下降9.4%,服装鞋帽下降1%。珠宝首饰和钟表是唯一实现正增长的行业,其中珠宝首饰仍是出口的主要动力,同比增长15%,钟表出口则微增0.4%。

从地区看,欧洲传统市场占瑞士出口份额的57%。今年上半年,瑞士对欧洲和欧元区出口同比下降分别达6%和8%。受地缘政治紧张影响,加上美国和欧盟对俄罗斯的制裁,瑞士对俄罗斯出口下降22.9%。同时,瑞士对非洲出口下降14.6%,对拉丁美洲下降0.7%,对大洋洲下降3.5%,只有对北美和亚洲出口分别增长5.5%和2.7%。

瑞士经济面临的困境已引发工商界的严重关注。瑞士机械、电子和金属工业联合会主席海斯警告称,如不采取必要措施,瑞士可能会出现曾发生在英国和法国的工业大规模消失的情形。英国工业占国内经济的比重在过去30年中减少了一半,2014年仅为13.5%。就目前而言,尽管瑞士工业就业岗位占总就业岗位的比重在最近25年中从33%下降至25%,但凭借生产率的快速提高和产品的高附加值,瑞士工业产值的比重一直保持稳定。据统计,2013年瑞士第二产业比重为25.7%,其中制造业比重为18.7%。

瑞士经济史学家斯特劳曼也表示,

瑞士经济史学家斯特劳曼也表示,汇率在过去的经济结构调整中只是发挥短期作用,工业岗位数量处于上下波动状态。过去200年的数次经济危机始终使瑞士工业面临压力,使其必须坚持发明、创新和自动化。但他同时表示,这次的形势则比较严峻。由于瑞士央行拒绝恢复1欧元兑1.20瑞郎的汇率下限政策,希腊债务危机又久拖不决,瑞士工商企业正面临越来越大的困难。直到目前,瑞士经济表现还算平稳,工业尚有时间适应新的形势。但是瑞郎如果变得更加强势,那么瑞士的实体经济前景将充满不确定性,特别是金属和机械行业将受到实质性冲击。

瑞士经济史学家斯特劳曼也表示,汇率在过去的经济结构调整中只是发挥短期作用,工业岗位数量处于上下波动状态。过去200年的数次经济危机始终使瑞士工业面临压力,使其必须坚持发明、创新和自动化。但他同时表示,这次的形势则比较严峻。由于瑞士央行拒绝恢复1欧元兑1.20瑞郎的汇率下限政策,希腊债务危机又久拖不决,瑞士工商企业正面临越来越大的困难。直到目前,瑞士经济表现还算平稳,工业尚有时间适应新的形势。但是瑞郎如果变得更加强势,那么瑞士的实体经济前景将充满不确定性,特别是金属和机械行业将受到实质性冲击。

瑞士经济史学家斯特劳曼也表示,

汇率在过去的经济结构调整中只是发挥短期作用,工业岗位数量处于上下波动状态。过去200年的数次经济危机始终使瑞士工业面临压力,使其必须坚持发明、创新和自动化。但他同时表示,这次的形势则比较严峻。由于瑞士央行拒绝恢复1欧元兑1.20瑞郎的汇率下限政策,希腊债务危机又久拖不决,瑞士工商企业正面临越来越大的困难。直到目前,瑞士经济表现还算平稳,工业尚有时间适应新的形势。但是瑞郎如果变得更加强势,那么瑞士的实体经济前景将充满不确定性,特别是金属和机械行业将受到实质性冲击。

瑞士经济史学家斯特劳曼也表示,

汇率在过去的经济结构调整中只是发挥短期作用,工业岗位数量处于上下波动状态。过去200年的数次经济危机始终使瑞士工业面临压力,使其必须坚持发明、创新和自动化。但他同时表示,这次的形势则比较严峻。由于瑞士